



2021 我为群众办**实事** 实践活动成果展 四川日报报业集团·华西社区传媒

这事办得实在！ 破旧广场变居民乐园

本期走访：武侯区机投桥街道潮音社区

“现在大家都愿意到广场上来，打球、下棋、跳舞……这里成了居民的乐园。”1月9日下午，成都武侯区武科东二路2号的乡绅城广场上十分热闹，居民们在这里玩得不亦乐乎。罗中林、李哲、胡信芳一边在广场巡逻，一边讨论下一步计划，他们是潮音社区“乡苑公益”服务中心的成员，更是这个广场改造的亲历者和见证者。

破败广场蚊虫多 小区支部带头为整改造势

乡绅城广场始建于2009年，由于年久失修这里曾经杂草丛生，绿化带破损严重，广场里的小树林甚至成了部分居民解除“内急”的集中点。“确实没办法，以前附近没有公厕，要解决临时大小便至少要走两条街才行。那些带娃娃出来的，只好跑到树后面解决内急。”胡信芳无奈地说，以前广场没人打理，蚊虫越来越多，环境体验感相当差。而且，广场上缺少路灯，夜晚出行也不便。虽然这儿有偌大的一片公共用地，但大家都不愿来这儿活动，着实可惜！

2020年6月，乡绅城广场这一片区及周边小区被合并到机投桥街道潮音社区。罗中林带领的武青嘉苑党支部



改造一新的广场成为居民们的乐园。

及周边几个小区党支部便主动向社区反映情况，希望能改造这个破败的广场，为附近居民提供一个可散步、玩耍的场所。没想到，多年的愿望很快得到了社区的响应。

为此，在社区引导下，广场周边的驿鑫乡绅城、武青嘉苑和榕苑3个小区党支部带头成立了一个服务型公益组织——潮音社区“乡苑公益”服务中心，简称“乡苑公益”，公益组织对乡绅城广场改造项目开展前期的宣传以及居民疑问解答等工作。“说到要在广场上修厕所，离这里最近的小区居民中有些就不同意，害怕到时候有味道影响到他们的生活。我们就去做工作，告知他们政府将安装最先进的5G智能厕所，不仅没气味还美观。你看嘛，现在大家都特别满意。”

乡苑公益的成员“得意”地说道。

3个小区的党支部做好居民们的工作，大家都认可了广场的改造，在改造过程中没有听到反对的声音。

广场改造换新颜 变身体养嬉戏玩耍乐园

去年12月底，乡绅城广场改造完成，临时打围的墙体被拆除后，一个功能丰富、整洁清爽的广场呈现在居民家门口。约6000多平方米的区域，在大家的建议下，设置有羽毛球区、乒乓球区、5G智能厕所、小花园……让居民们特别高兴的是，还在此加设了一个公交站台。

“听说这个厕所成都市只有两座，确实高级。里面不用水冲，而是

和飞机上一样的空气压缩处理污物，既干净卫生又环保。外面的大屏幕可以播放政策做宣传，也可以打广告，整个厕所既美观又解决了困扰大家很久的如厕难题。”热心居民张淑华说。

在广场一角增添的健身区域，一经开放就受到了居民们的热捧。“确实没想到，以前最脏最臭的地方变身健身区，社区真的给大家办了一件特大的好事。现在，每天这儿最热闹，我们出了小区大门就能打球，太巴适了！”居民刘均台高兴地说道。

打造小花园、铺设路道、安装太阳能路灯……通过一系列为民办实事的改造，让破败的广场换新颜，变成了居民休养生息、嬉戏玩耍的乐园。开放后的广场需要有人管理，乡苑公益又来贡献自己的力量。党员们安排定期巡逻，对这一区域进行管理和维护，对不文明行为进行劝导。乡苑公益对各类想在广场上开展活动的商家进行管理，所取得的场地使用费作为乡苑公益的主要收入。广场运营收入在社区的监督下合理使用，用于完善广场的设施设备再建设。

市民满意是检验“我为群众办实事”成效的第一标准。机投桥街道以群众满意作为工作的出发点，引导党员持续发力，让惠民实事落地，让“我为群众办实事”实践活动走实走深，切实提升居民的获得感、幸福感。

华西社区传媒首席记者 沈悦 摄影报道

手绘漫画记录战疫感人瞬间 优秀党员坚持创作服务社区

本期走访：成华区跳蹬河街道锦绣社区

“为了辖区居民的安全，医务人员、社区工作人员和志愿者们每天奋战在一线，甚至通宵参与核酸检测工作，十分辛苦！”疫情突袭成都时，防疫一线人员的辛劳让成都市成华区跳蹬河街道锦绣社区党员志愿者李在荣看在眼里、记在心里，他决定通过绘画的方式记录下社区的抗“疫”场景和一线工作人员的战疫身影。

据了解，2021年以来，跳蹬河街道将常态化防疫宣传与党史学习教育紧密结合，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，紧扣为民便民宗旨，立足辖区居民需求实际，不断探索党史学习教育宣传的有效途径。锦绣社区党委在街道党工委指导下，着力宣传的形式多样化，充分发挥辖区党员先锋模范作用，通过党员代表、“幸福画师”李在荣手绘漫画的形式，在辖区线上、线下平台，用广大居民喜闻乐见的方式，开展了别开生面的党史学习教育及疫情防控宣传，打造出令人耳目一新的辖区宣传特色产品。



李在荣在创作漫画。

通俗易懂 手绘漫画还原战疫瞬间

“除了协助社区开展防疫工作时‘咔嚓’下照片以外，我还从那几天的朋友圈里找到了很多暖心的图片，那些充满力量的背影、面罩下坚定的眼神、疲惫的睡姿，我觉得都应该也值得被我们记住。”党员志愿者李在荣介绍说，去年11月初，成都突发疫情，自己便开始创作了系列“一线防疫”漫画。这些漫画共有16幅，其中6幅是社区工作人员在抗“疫”一线的场景，其他则是社区开展防疫工作与居民积极配合的真实写照。

“我是从11月5日开始画的，11月9日全部完成。”5天时间内完成了

16幅漫画，速度很快，但其中一幅“社区工作人员睡在冰冷的地板上”的漫画，李在荣却耗时长达12个小时。“既感动又心疼，他们实在是太累了，年龄都跟我的孩子一般大啊！”李在荣说，漫画作品完成后，社区居民们深受感动，纷纷争当防疫志愿者。

创作漫画 献礼建党一百周年

去年7月，一组“庆祝中国共产党建党100周年主题宣传漫画”进入锦绣社区居民的视野。“这组漫画的作者，也是李在荣。”锦绣社区党委书记刘小娜介绍说，通过这组漫画，中国共产党百年历史场景得到了直观展示，党员义工、社区人员、辖区居民共庆建党百年的时刻也被记录下来。

“这幅漫画叫星火燎原，表现的是革命先辈浴血奋战的场景，所以我们要更珍惜现在来之不易的生活。”去年7月，社区居民张媛通过李在荣的漫画，给孩子讲述革命故事。作为创作者，李在荣表示，在建党100周年之

际，他从党史、英雄人物、党建百年主题活动等方面入手，以原创漫画的方式进行宣传，希望在培养辖区居民爱党爱国情感的同时，又能在潜移默化中让更多的居民领悟“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的深刻含义。

作为锦绣社区的优秀党员代表，李在荣参与了社区各项事务：新冠疫情突发后，他创作了一幅幅画作，宣传防疫重要性；推行垃圾分类，他用生动的作品告诉大家如何进行垃圾分类；为了巩固防疫成果，一幅幅提倡接种新冠疫苗的漫画也应运而生……李在荣用他的画作，向大家传递着正能量。

据了解，截至目前，在社区党委的指导下，李在荣已先后创作出社区党建篇、社区自治篇、社区志愿者篇、社区营造篇、安全维稳篇和抗击疫情篇等画作，深受居民好评。今后，在跳蹬河街道党工委的领导下，锦绣社区党委将进一步与李在荣沟通，把更多的党史知识、社区治理工作、社区防控措施等融入漫画，再通过网络让社区更多的居民们看到。

华西社区传媒记者 彭戎 社区供图